

Продвигаясь вперед, соединяйтесь!

ОРГАН
Коллективного района ВКП(б)
4 районами Горьковской области
Выходит 1 раз в неделю
по четвергам
Цена номера 15 копеек.

План льнозаготовок выполнить в ближайшие дни

в секретари РК ВКП(б) И. М. Кудряшов

Наш район с задолжением плана льнозаготовок недопустил около Впоро областного комитета партии, обсудившее 11 декабря сообщение секретаря райкома ВКП(б) тов. Павлова о ходе обработки и сдачи льна государству в районе, отметил, что это важнейшее государственное мероприятие проводится крайне неудовлетворительно и потребовало обеспечить выполнение плана льнозаготовок в ближайшие дни.

Из этого предупреждения необходимо каждому руководителю сельсовета и колхоза, каждому секретарю партийной организации на селс совхоза соответствующие выводы и скорректированные образцы перестроить всю работу в области обработки и сдачи льна государству. Но надо сказать, положение не льном не только не улучшилось, но темпы его сдачи падают из пятнадцатки в пятнадцатку. Если с 1 по 5 декабря процент и плану сдачи льнопродукции составила 8,3 проц., то с 10 по 15 декабря этот процент составил всего 1,8 проц.

Одна из основных причин отставания льнозаготовок — это доля организации ручной обработки льна в колхозах и недопустимое использование малооборудованных машин Автонова и Сергеева. Как известно, можно распланировать, как не преступным является тот факт, когда на весь сезон льнообработка на машинах Сергеева за Чуломского завода мыра ботаво льноуборачивающего

машины на более 150 человек. Но в работе не надо, а именно в районе 3 машин Сергеева и 5 Автонова числится не тоннами, а сотнями килограммов. Неправильную линию закладывает и дирекция Воскресенской МТУ Гол Нестеров, отключив льна, что чуломский льноуборачивающий работает из-за негодного трактора, мер и его ремонту или замене не принимают.

Машин Сергеева на Габзбихинском льноуборачивающего используется более 10 процентов в 40 центе в районе, а в остальные время стоит. И в это время, когда является достаточное количество тресты и на колхозных складах, и на самом льноуборачивающем не перерабатывает тресты и предводит Габзбихинского колхоза, от льна секретаря партийной организации тов. Мухомова. В результате такого безответственного отхода колхоз до сих пор и сейчас льна не приступал. В этом же колхозе.

И сведения депутатов районного Совета депутатов трудящихся 28-го декабря, в 10 часов утра, в помещении столовой Совета созывается очередная двадцать первая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:
1. Итого сельскохозяйственного года и задачи в области подготовки к весеннему сезону.
2. Отчет о работе народного суда.

Исполнительный Комитет районного Совета депутатов трудящихся.

Районное совещание по животноводству

Вчера вечером в партийном кабинете состоялось районное совещание по животноводству, на котором присутствовали секретари сельсоветов партийных и комсомольских организаций. Был заслушан и обсужден доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Павлова о выполнении плана развития животноводства в районе.

План ремонта тракторов IV квартала должен быть выполнен

На состоявшемся 16 декабря производственным совещанием коллектив работников райкомхоза Воскресенской МТУ обсудил вопрос о выполнении плана обязательств в честь XXVII юбилея окончания Октябрьской Социалистической революции. На совещании выявлено, что часть ремонтных действительно работана фронтонной. Эти работы выполняются в себя обязательства, а другие систематически срывают выполнения графика, нарушают трудовую дисциплину.

Обращая трудящиеся на сборе тракторов СТЗ поздравил бригады тов. Храмова, своевременно выполняла суточный график на 105 процентов. Члены его бригады тт. Гарьянов, Жюков, Железняков и другие выполняли ежедневные задания от 110 до 130 процентов. Находясь работниками соревнующиеся между собой бригады по рачиске деталей (бригады тов. Сельван) и ремонту радиаторов (бригады тов. Зеленов), выполняющие график на 105 процентов. Трактор Сельван на шпифево колесничатых валов систематически перевыполняет нормы выработки.

По поводу с работами, выполняющими хорошие образцы труда на ремонте тракторов, имеются и такие, которые тормозят успешное выполнение графика ремонта, нарушают трудовую дисциплину. Рабочие Сергеева, Ершова, Славорова и Шелева по целым пятнадцаткам не являются на работу, отговариваясь рядом причин, а ремонтники Бадзин, Савлов и Привалов систематически срывают ежедневные задания, выполняя нормы выработки на 40—50 процентов.

До конца квартала остаются критические дни, а план ремонта тракторов выполнен только на 60 процентов. Сейчас, как известно, нужно возместить ответственность за быстрый и качественный ремонт машин, повысить трудовую дисциплину, бороться с не являющимися, и тем самым обеспечить успешное выполнение плана IV квартала.

Г. Дружинин, директор МТУ.



Сегодня исполняется 65 лет со дня рождения Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА. Фото Е. Ткаченко. Фотограф ИАСС

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 г.)

В Венгрии наши войска продолжала успешное наступление. Северо-восточные группы Милхош советские части, после освобождения боя, 14 декабря овладели городом Серван — опорным пунктом обороны противника. Наши части предприняли оборонительный маневр и заняли противника в клещи. Германцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы называли в городе и на железнодорожной станции Серван богато троем. 15 декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шарм Патак.

Северные города Милхош советские части, развивая наступление, заняли город Седьрич — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Вольва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западные города Милхош наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путино. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубокими противотанковыми рвами и широкими минными полями.

Советские части окружили город в соседней зоне; уничтожили оборонительный гарнизон. Изгнано свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 15 декабря вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте про-

тажении в 110 километров. Северные Будапешта наши войска переместились через реку Илаш и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шах. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Наши подразделения перекладывали в потугах. Совершая вынужденный марш, наши части накатывали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шах. Воюю продолжались уличные бои. На рисунке наши войска разгромили противника и освободили город Шах — улан посевных и железных дорог.

Северо-восточные Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливал свои войска, обороняющие предместья и венгерский город. Отвечая вражеским контратакам, советские войска, при поддержке артиллерии и танков, шаг за шагом продвигались вперед. Германцы вытеснили из населенного пункта Кашлаз, расположенного в 11 километрах от Будапешта. Занят также сильно укрепленный уезд Сирополитаня противника — Иппесг.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского Флота потопили в Батыйском море 3 немецких миноносца. Авлакия Балтийского Флота являла удар по транспортам противника в порту Лабва. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов.

Партийная жизнь

Научно-просветительную пропаганду
в массы народа

Наша партия всегда придавала исключительное значение пропаганде разносторонней научно-просветительной работы. В условиях Великой Отечественной войны пропаганда естественно-научных знаний приобретает особую важность. Она будет способствовать дальнейшему подъему культурного уровня широких слоев трудящихся и продвижению вперед культуры, техники и передовых профессий.

ЦК ВКП(б) в решении «Об организации научно-просветительной пропаганды» указывает путь дальнейшего развития. Постановка научно-просветительной пропаганды среди широких масс населения нашей родины. Пропаганда естественно-научных знаний является важнейшей задачей всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, органов народного образования и культурно-просветительных учреждений.

Содержание научно-просветительной пропаганды должно быть материалистическое объяснение явлений природы, развитие достижений науки, техники и культуры. В издательных, краевых уголках и других общественных местах для трудящихся необходимо организовать проведение лекций, бесед и громких чтений популярных брошюр и статей о строении вселенной, о происхождении солнца и земли, об основных астрономических явлениях, о возникновении и развитии жизни, о происхождении человека, о строении растительности, о происхождении и жизни растений и животных, о причинах болезней и борьбе с ними, о научных основах земледелия и животноводства, о мерах повышения урожайности и продуктивности животноводства и т. д.

В нашем районе пропаганда научных знаний до последнего времени была разрозненной и не систематической. Дом культуры и изба-читальня по-прежнему не организована проведение научно-популярных лекций, бесед и чтений. В Благосельском избя-читальне, в прошлом проводилась работа, а в мае 1944 году было проведено 12 лекций и докладов, а за последние два месяца изба-читальня совершенно свернула свою работу. В Галыбинском, Забодской, Вапутьинской изба-читальнях

Доклады
для колхозников

Райком ВКП(б) направил в колхозы района более 40 товарищей из партийного актива, которые наряду с оказанием помощи правлению колхозов в выполнении очередных государственных мероприятий, на общих собраниях колхозников следуют докладами «О международном и политическом положении Советского Союза»

талях и пропаганде научных знаний вообще не приступили. Роль, на которой положено руководить делом научно-просветительной пропаганды, стоял в стороне от выполнения этой важнейшей задачи.

Бюро РК ВКП(б) в решении от 6 декабря с г. наметило конкретные задачи по организации научно-просветительной пропаганды в нашем районе. При этом создана лекторская группа в составе 40 человек, в которую вошли учителя, врачи, агрономы. Они будут читать лекции среди населения по плану работы с избяками проведен семинар по методике организации этой работы. Первые партийные организации за их работу должны обеспечить оборудование, контроль и помощь в издательных изба-читальнях по проведению лекций, бесед и громких чтений на естественно-научные темы не менее одного раза в месяц в издании населения в удобное для них время.

Научно-просветительная пропаганда должна являться важнейшей составной частью всей нашей работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

М. Яблоков,
зам. отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б).



Орден «Мать-героиня»

ДО ПОЛНОГО
УНИЧТОЖЕНИЯ ВРАГА

Здравствуй, дорогое земляки! Принимай мой боевой привет с фронта!

Четвертый год войны ознаменовался новыми великими победами Красной Армии и полным отщепенем нашей земли от гитлеровских рабовладельцев. На призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина — в кратчайший срок совершить гитлеровскую Германию, советский труд и Красная Армия ответила полными мужеством ударами по немецко-фашистским захватчикам.

В этой великой борьбе отважно действуют и наши земляки. В последних боях мой взвод, отдал врагу пропаганду, награду врага, уничтожил один стачочный цех, автомашину с орудием и до 40 гитлеровцев. Правительство высоко оценило мой заслуги, и я награжден орденом «Красной Звезды» и званию отличив благодарности тов. Сталина, которого я ругаю как и всяким видом. Заверю вас, дорогие земляки, что и я опозорю имя советского офицера и буду биться с гитлеровцами до полного их уничтожения.

С приветом и зам. вилк
лейтенант В. Ягин.



Орден «Материнский слава» I степени.

Г. Ф. НОДОЧИГОВ

После непродолжительной, но тяжелой болезни умер Григорий Филиппович Нодочигов. Неудача смерти вызвала из наших рядов одного из лучших представителей советской интеллигенции, беззаветно отдавшего половину своей жизни народному просвещению.

Союз общественно-политической деятельности, направленной на служение народу, Григорий Филиппович завладел с 1919 года, по возвращении из Красной Армии. Он долго работал председателем комитета крестьянской взаимопомощи, руководил колхозными земельными отделами и на других общественных постах.

С 1924 года и вплоть до смерти он — политпросветработчик. В Воскресенском районе Григорий Филиппович работает с 1939 года. Под его руководством, при помощи районного комитета партии, Воскресенский дом культуры был превращен в районный художественный зал. В. Павлов, Г. Малевич, Я. Лавдов, А. Колосин, Н. Давыдов, С. Михалков, М. Яблоков, В. Герасов, З. Чебурина, И. Полетаев, А. Курашов, В. Кузнецов.

Участвуйте в областной выставке
самодельных художников

Городской областной дом народного творчества организует большую художественную выставку работ самодельных

художников области Тезисы выставки: «Городской областной выставкой дум Великой Отечественной войны». Тематика выставки чрезвычайно многообразна. В ней необходимо показать важнейшие и наиболее интересные моменты из жизни районных городов, сел, поселков и колхозной жизни в дни Великой Отечественной войны, а также работу на полях портреты Героев Социалистического Труда, в ней также должны быть представлены работы, посвященные любви к своей великой Советской Родине.

В этих целях каждой самодельной художник должен немедленно приступить к работе тем, что складируют в натуре. Одновременно художник должен установить связь с Областным домом народного творчества, который консультирует и поможет по всем вопросам исполнительного искусства. Нельзя необходимо адресовать: город Горький, В-Возвская фабрика или в Иваново, дом 3, Художественный музей — Областной дом народного творчества.

Тем, больше участие в этой выставке, тем она будет интереснее и с наибольшей полнотой отобразит творческие достижения самодельных художников. А Илевский.

Отв. редактор
Н. Н. ОХЛАДИКОВ.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета с глубоким приобщением инициативой и предпринятой сессии директора Воскресенского Дома культуры Григория Филипповича НОДОЧИГОВА в память глубокого сожаления жалею его покойного Наталье Дмитриевне в постигшем ее горе.

Международный обзор

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Главы Временного Правительства Франции и Советского Союза тов. Сталин и Министр Иностранных Дел Визо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание французского совета министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его.

«Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое сотрудничество между державами, поставившими перед собой задачу разгромить общегерманско-гитлеровскую Германию. Франко-советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предпринимает немедленную взаимную

помощь Франции и СССР в фронте противником 110 миллионов, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он сорвет, сорвет также взаимное обязательство не заключать с другими государствами какого-либо союза, направленного против СССР» — заявил Франклин.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин является и судь 51 объявленного — продраться немцам князь Кирьял, Филос и Никон, а также инициатор болгарского и ассирийского правительства, действовавшие по указу немецких фашистов. Предстоит также суд над теми депутатами болгарского парламента, которые поддержали предательскую попятку этих правительств.

В Боснии — это начало суду гитлеровских прислужников, возмездия военным преступникам. Суворой зары не изобитает ни один из сообщников Гатлера ни в одной стране.



Медаль «Медаль материнства» I степени